
ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ -ΑΣΚΗΣΕΙΣ 1ου ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

ΜΕΡΟΣ 2ο -Ενότητες 1.5-1.6 σχολικού βιβλίου
1. ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ


1. Να περιγράψετε τις κατηγορίες προβλημάτων με κριτήριο τη δυνατότητα επίλυσης τους. Αναφέρατε απο ένα παράδειγμα σε κάθε κατηγορία.
2.  Να περιγράψετε τις κατηγορίες προβλημάτων με κριτήριο το βαθμό δόμησης. Αναφέρατε απο ένα παράδειγμα σε κάθε κατηγορία.
3. Να περιγράψετε τις κατηγορίες προβλημάτων με κριτήριο το είδος της επίλυσης. Αναφέρατε απο ένα παράδειγμα σε κάθε κατηγορία.
4. Ποιοι παράγοντες συντελούν στην καλύτερη κατανόηση ενός προβλήματος;
5. Για ποιους λόγους ανατίθεται η επίλυση ενός προβλήματος σε Η/Υ;
6. Ποιες είναι οι τρεις βασικές λειτουργίες που μπορεί να εκτελεί ένας υπολογιστής;

2. ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑΝΟΗΣΗΣ

· Σωστό-Λάθος 

	1. Επιλυσιμο είναι ένα προβλημα για το οποίο ξέρουμε ότι έχει λύση, αλλα αυτή δεν έχει βρεθεί ακόμη.
	
	

	2. Άλυτα χαρακτηρίζονται εκείνα τα προβλήματα για τα οποία έχουμε φτάσει στην παραδοχή οτι δεν επιδέχονται λύση.
	
	

	3. Aνοιχτά είναι τα προβλήματα που μπορούν να λυθούν με πολλούς τρόπους.
	
	

	4. Δομημένα είναι τα προβλήματα που μπορούν να επιλυθούν με πολλούς τρόπους.
	
	

	5. Η επιλογή προορισμού ταξιδιού είναι ένα ανοιχτό πρόβλημα
	
	

	6. Το πρόβλημα της ευρεσης φαρμάκου για το AIDS  είναι ένα άλυτο πρόβλημα.
	
	

	7. Η επιλογή κατεύθυνσης στη Β' Λυκείου είναι ένα αδόμητο πρόβλημα.
	
	

	8. Τα επιλύσιμα προβλήματα είναι πάντοτε δομημένα
	
	

	9. Ενα επιλύσιμο πρόβλημα μπορεί να είναι αδόμητο.
	
	

	10. Τα ημιδομημένα προβλήματα είναι και επιλύσιμα.
	
	

	11. Ο υπολογισμός του εμβαδού τετραγώνου είναι πρόβλημα αδόμητο.
	
	

	12. Με κριτήριο το είδος επίλυσης ενός προβλήματος , τα προβλήματα διακρίνονται σε 3 κατηγορίες: δομημένα, απόφασης, υπολογιστικά.
	
	

	13. Όλα τα προβλήματα μπορούν να λυθούν με την βοήθεια του ηλεκτρονικού υπολογιστή.
	
	

	14. Ο Η/Υ μπορεί να εκτελέσει όλες τις λειτουργίες του ανθρωπίνου εγκεφαλου
	
	

	15. Ο Η/Υ μπορεί να χειρίζεται στοιχεία ενώ ο ανθρώπινος εγκέφαλος μπορεί να σκέφτεται και να παράγει ιδέες.
	
	

	16. Ο άνθρωπος «διδάσκει» στον Η/Υ τον τρόπο επίλυσης των προβλημάτων.
	
	

	17. Προβλήματα  λυνόντουσαν και πριν την «γένεση» των υπολογιστών.
	
	

	18. Ο υπολογιστής και το πρόβλημα είναι έννοιες αλληλένδετες
	
	

	19. Ο ταχύτερος μηχανισμός επεξεργασίας δεδομένων είναι ο υπολογιστής
	
	

	20. Ο ανθρώπινος εγκέφαλος είναι ένας μηχανισμός επεξεργασίας δεδομένων.
	
	





· Να αντιστοιχίσετε τα στοιχεία της στήλης Α με τα στοιχεία της στήλης Β.
	Στήλη Α
(Προβλήματα)
	Στήλη Β
(Είδος προβλημάτων)

	1. Η διαδικασία λύσης τους είναι αυτοματοποιημένη.
2. Δεν έχει βρεθεί ακόμη λύση , αλλα δεν έχει αποδειχθεί και η μη ύπαρξης λυσης.
3. Ο τρόπος λύσης τους μπορεί να επιλεγεί απο πλήθος δυνατών λύσεων
	a. Ανοικτά

b. Δομημένα

c. Άλυτα

d. Ημιδομημένα



	Στήλη Α

	Στήλη Β


	1. Υπολογιστικό

2. Βελτιστοποίησης


3. Απόφασης
	a. Εύρεση όγκου κύβου
b. Ο υπάλληλος Βασιλείου πάρει προαγωγή
c. Πόσοι μαθητές θα περάσουν την τάξη
d. Έλεγχος αν ο αριθμός είναι θετικός ή αρνητικός
e. Ταχύτερη εξυπηρέτηση πελατών






[bookmark: _GoBack]
	Στήλη Α
(είδος προβληματος)
	Στήλη Β
(Προβλήματα)

	1. Επιλύσιμα
2. Ανοιχτά
3. Αλυτα
4. Δομημένα
5. Ημιδομημένα
6. Αδόμητα
	a. Εύρεση Ελάχιστου Κοινού Πολλαπλάσιου
b. Ενοποίηση 4 δυνάμεων
c. Επιλογή τρόπου οργάνωσης εφηβικού πάρτυ
d. Τετραγωνισμός κύκλου
e. Επιλογή μεταφορικού μέσου μετακίνησης
f. Ύπαρξης ζωής στο σύμπαν
g. Αποικισμός του Ήλιου



	Στήλη Α
	Στήλη Β


	1. Λόγος ανάθεσης της επίλυσης προβλήματος σε υπολογιστή

2. Λειτουργίες που μπορεί να εκτελέσει ένας υπολογιστής 
	a. Χειρισμός μεγάλου  όγκου δεδομένων
b. Επαναληπτικότητα των διαδικασιών
c. Πολυπλοκότητα των υπολογισμών
d. Ταχύτατη εκτέλεση πράξεων




· Να συνδέσετε τα στοιχεία της στήλης Α με τα στοιχεία της στήλης Β (κάθε στοιχείο της στήλης Α μπορεί να ταιριάζει με περισσότερα στοιχεία της στήλης Β)


	Α Τιμή
	Β Τύπος Δεδομένων

	 1. Πρόβλημα υπολογιστικό 
	 Α) Εύρεση εμβαδού κύκλου

	 2. Πρόβλημα βελτιστοποίησης    
	 Β) Αγορά αυτοκινήτου 

	 3. Πρόβλημα απόφασης  
	 Γ) Εύρεση γρηγορότερης διανομής γραμμάτων   

	 
	 Δ) Πόσοι μαθητές θα πάρουν αριστείο 

	 
	 Ε) Ένας αριθμός είναι άρτιος 

	 
	 ΣΤ) Ο μαθητής Ιωάννου θα πάρει αριστείο







· Να συνδέσετε τα στοιχεία της στήλης Α με τα στοιχεία της στήλης Β

	Α Τιμή
	Β Τύπος Δεδομένων

	 1. Ανοικτό
	 Α) Έχουμε φτάσει στην παραδοχή ότι δεν επιδέχονται λύση

	 2. Δομημένο
	 Β) Απαντά σε ένα ερώτημα με ένα "Ναι" ή "Όχι"

	 3. Απόφασης
	 Γ) Η λύση προέρχεται από μια αυτοματοποιημένη διαδικασία 

	 
	 Δ) Η λύση τους δεν έχει βρεθεί αλλά δεν έχει αποδειχτεί ότι δεν επιδέχονται λύση   

	 
	 Ε) Η λύση τους επιδιώκεται στα πλαίσια ενός εύρους πιθανών λύσεων

	 
	 ΣΤ) Ζητάμε το βέλτιστο αποτέλεσμα για τα δεδομένα του προβλήματος 




· Οι λόγοι για τους οποίους αναθέτουμε την επίλυση προβλημάτων σ' έναν Η/Υ είναι:
α) Ταχύτητα εκτέλεσης πράξεων    
β) Χειρισμός μεγάλου όγκου δεδομένων    
γ) Ικανότητα εκτέλεσης συγκρίσεων
δ) Ικανότητα για ανάλυση δεδομένων    
ε) Μπορεί να λύσει όλα τα υπολογιστικά προβλήματα δεδομένων

· Με τον όρο _______ προβλήματος αναφερόμαστε στα συστατικά μέρη του προβλήματος Οι βασικές λειτουργίες που μπορεί να επιτελέσει ένας Η/Υ είναι:
α) πολλαπλασιασμός    
β) Χειρισμός μεγάλου όγκου δεδομένων    
γ) μεταφορά δεδομένων
δ) Ικανότητα για ανάλυση δεδομένων    
ε) σύγκριση    
στ) δυνάμεις
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